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Ολοκλήρωση επιστημονικού συμποσίου για τον 
Καθ. Π. Βασιλειάδη
Ορθοδοξία / Συνέδρια

Oλοκληρώθηκαν με επιτυχία οι εργασίες του διήμερου επιστημονικού συμποσίου 
(14/15-1-2013), που διοργανώθηκε στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, προς τιμήν του προσφάτως αποχωρήσαντος από 
την ενεργό υπηρεσία Καθηγητή Πέτρου Βασιλειάδη.
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Στο Συμπόσιο, με τίτλο: “Ο οικουμενικός διάλογος τον 21ο αιώνα. 
Πραγματικότητες-προκλήσεις-προοπτικές“, συμμετείχαν καθηγητές της 
Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, διακεκριμένοι συνεργάτες του τιμώμενου Καθηγητή 
από τη συμμετοχή του σε διεθνή foram στα οποία εκπροσώπησε επί σειρά ετών την 
Ορθόδοξη Εκκλησία και Θεολογία, καθώς  και μαθητές του. Όλοι τους ανέπτυξαν 
εισηγήσεις σε ζητήματα με τα οποία είχε ασχοληθεί ο ακάματος ερευνητής Π. 
Βασιλειάδης κατά την πολύχρονη ακαδημαϊκή του  σταδιοδρομία.

Ειδικότερα, μεγάλο μέρος των εισηγήσεων αφορούσε την εξέταση των διαλόγων 
στις οποίες μετέχει η Ορθόδοξη Εκκλησία, διαχριστιανικών και διαθρησκειακών. 
Εξετάστηκε η αναγκαιότητά τους, το καθεστώς που τους διέπει, τα επιτεύγματά 
τους, η κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει, η κατάληξη των αρχικών 
προσδοκιών, οι προοπτικές που ανοίγονται, τα ερωτήματα που ανακύπτουν, η 
παραπληροφόρηση σχετικά με τις σκοπιμότητές τους, η θέση του εκκλησιαστικού 
πληρώματος και των Θεολογικών Σχολών σχετικά μ’ αυτούς και άλλα συναφή 
ζητήματα. Ξεχωριστό τόνο στις εργασίες του Συμποσίου έδωσαν οι επί πολλές 
δεκαετίες συμμετέχοντες στους διαλόγους και εμβληματικές μορφές πλέον της 
ορθόδοξης εκπροσώπησης σ’ αυτούς, Μ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Τσέτσης, 
Μόνιμος Αντιπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Έδρα του Π.Σ.Ε., Αλ. 
Παπαδερός, Συνιδρυτής και πρ. Γεν. Διευθυντής της Ορθοδόξου Ακαδημίας 
Κρήτης, Σύμβουλος του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου ε.τ. και μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών, Γρ. Λαρεντζάκης, Ομ. Καθηγητής και πρ. 
προϊστάμενος του Τμήματος Ορθόδοξης θεολογίας του Πανεπιστημίου του 
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Graz/Αυστρία, οι οποίοι μαζί με τους Αθ. Βλέτση, Καθηγητή Δογματικής, Ηθικής 
και Οικουμενικής Θεολογίας στο Τμήμα Ορθοδόξου Θεολογίας του Πανεπιστημίου 
του Μονάχου και Κ. Μυγδάλης, Δρ. Θεολογίας και Σύμβουλο της Γραμματείας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας, τόσο μέσα από τις εισηγήσεις τους 
όσο και κατά τις παρεμβάσεις τους στις συζητήσεις που ακολούθησαν, κατέθεσαν 
τις πολύτιμες εμπειρίες τους για το σύγχρονο λόγο της Ορθοδοξίας σε παγκόσμιο 
επίπεδο.

Ακόμη ιδιαίτερες αναφορές έγιναν στην προσωπικότητα του τιμώμενου Καθηγητή, 
ο οποίος με τη διαλλακτικότητα και τη μετριοπάθειά του, το πνεύμα ανοχής που 
τον διακρίνει και τον βαθιά ανθρώπινο και φιλικό χαρακτήρα που διαθέτει, 
ενσαρκώνει πλήρως τις αρχές που για χρόνια δίδαξε και υπεράσπιζε.

Τις εργασίες και τον Καθ. Π. Βασιλειάδη τίμησε με την παρουσία του πλήθος 
κόσμου καθ’ όλη τη διάρκεια του Συμποσίου.

Η αυλαία των τιμητικών εκδηλώσεων έπεσε με δείπνο που παρατέθηκε για τους 
συμμετασχόντες στο συμπόσιο, στην Ενορία του τιμώμενου Καθηγητή, το 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγ. Γεωργίου Νεαπόλεως, το οποίο ευλόγησε ο οικείος 
Μητροπολίτης, Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας.

Ευχόμαστε στο σεβαστό Καθηγητή έτη πολλά και καρποφόρα τη νέα περίοδο του 
βίου του!
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